A3bIK nporpammupoBaHuA
Python
04 lNepemeHHble

A



Jlntepan

Jlutepan — 310 PMUKCMPOBAHHOE 3HAYEHUNE B KOAE.

PaccmoTpeHHble B npeablaywen Teme BblparkeHusa COoCToAAM U3 IMTEpPanos
LEeN0YNC/IEHHOrO N BEeWweCcTBEHHOTO TUNA.

Yucna 1, 100, -5, 34.0, 1.0009 B KOge — 3TO YMCNOBble NnTepanbl.

BBeaeHHOE 4YMCNO MOMELWAeTcA B AYEMKY MaMATU KOMMbOTepa, HO B KaKylo? Kak
obpawaTtbCca K 3STUM AaHHbIM?
CnpaBuUTbCA € 3TOM NPobAEMON HAaM MOMOTaloT NePEeMEHHbIE.



[lepemeHHan

C NOMOLLbIO NEePEMEHHbIX Mbl MOXXEM 00PATUTBLCA K AYEMKaM NAaMATU, TAE NEeXKaT Halu
[aHHblEe.

CBA3aTb Mexay coboii AaHHbIe N UMA NepPeMEHHO NO3BONSAET NPUCBANBAHME.
OnepaTtop npuceamBaHusA (=) McNonb3yeTca A8 NPUCBOEHMA 3HAYEHUA NepeMeHHOoN.

>>> g = 2
>>> b = 3
>>> a * Db
6

NmA nepeN\eHHoﬁ, crodwee cnesa OT 3HaKa nNpumceamBaHuMA, CBA3blBAE€TCA CO
3Ha4YeHUnem, Ctoalwnm Crnpasa.



[1lpaBuU1a UMEHOBaHUA NepeMeHHbIX

*  MMSA NePeMeHHON MOXKET COCTOATb TONbKO U3 LUUPpP, OYKB N HUKHErO NOAYEPKUBAHUA;
side a, my super variable, i, j, nl2345, b678 # romurcs

:%$var, S$#length, ?!yes # He rTommTcsa

*  MMA NEePeMEHHON HEe MOXET HaYMHaTbCA C UMPpblI.

2my var, 34number # He TommuTCH

HasbiBalTe nepemeHHble Tak, YTobbl ApyrMe nNporpamMmMUCTbl, B3ISHYB Ha Ball Koa,

MOTM pa3obpaTbCa, YTO U Kyaa.
Ecan mma nepemeHHOM COCTOUT M3 HECKOJIbKUX C/I0B, TO Pa3AensanTe UX HUMKHUM

noagvyeprknBaHMNEM.



OnepaTop NpucBanBaHnA

3HaK onepaTopa NpPUCBanBaHUA — PaBHO (=), HO 3TO He onepauua PaBeHCTBa.
Koraa nepemeHHoOM npucBanBaeTcsi 3HaYeHUe, OHa CTaHOBUTCA ONpeaesieHHON.

Mpn UCNoNb30BaHMWN HeoNpeaeNeHHOMW NepemMeHHOM, MHTePNPeTaTop BblAaCT OLNOKY
O TOM, YTO MMSA He onpeaeneHo.

Frr oa
*»r b
Frr oa
1

xr b
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Frx C

Traceback [(most recent call last):
File "<pyshellf§7>", line 1, in <module>

[p%]

HameError: name 'c'" iz not defined
e

3HaK onepayuu paseHcmsa — 08a MoopA0 udywux 3HaKa paseHcmsa (==) 6e3
npobesna mexdy HUMU.



Hu»XHee noa4YyepKMBaHuUe

B WHTEPAKTUBHOM peXMme pe3ynbTaT BbIYMCNEHUS NOC/AEAHEro BblparkeHUS
NpuUcBamBaeTcs nepemeHHon . ITo obseryaet MCNonb3oBaHWE MHTEpPRnpeTaTopa Kak

Ka/IbKynsaTopa.

OAaHaKo, NpUcBaMBaTb 3HAaYEHUE ITOM NEPEeMeHHON «PYKamMKu» He CTOMUT, TaK KaK OHa
«TONIbKO ANA YTeHus». MNpu NpUcBOEHUN CBOEro 3HaYeHMA NepeMeHHOM _ Bbl co3gaanuTe
APYIYI0O NEPEMEHHYIO C TEM € MMEHEM, HO CKPbIBalOLWY BCTPOEHHY _ (B Baly
NepemMeHHyo 3Ha4YeHue NocneHEero BblpaXKeHns 3anncbiBaTbeca He byaerT).



[lepemeHHan

Mpeanonoxmm, y Hac ectb 2 nepemeHHbIX a u b. /?““”EET““ Ha

>>> g = 1

<UmA> <0bwexT>
>>> b = 2
BbiBegem a. | <THN>
>>> a
1

MepemeHHble MOXHO NpPUCBaMBaTb APYr APYry, NepemeHHas a byaeT ccbinaTbCs Ha TO
e 06beKT, yto u b.

>>> a = Db

>>> g

2



[lpncBanBaHue

CYLLI,eCTByeT 0b6blYHOE M MHOXECTBEHHOE npmncBanBaHUA.

ObblyHOE npmncBanBaHMe Mbl YyxXKe pacCMmatTpumBaan, BbITNMAOANT OHO Ccaeayrumnm

obpasom:
>>> a = 1 # a ccojlaeTcd Ha OOBekT TuIa int co 3HaueHuMeM 1
>>> b 2 # b ccmtaeTca Ha oOBekKT TUIa int CO 3HAUEHUEM 2
>>> a = Db

B nocneaHen cTpoKe nepemMeHHan a nocse NpucBanBaHUA HAaYMHAET CCbIIAaTbCA HA TOT
e 06beKT, yto u b.



[lpncBanBaHue

TaK»Ke nmeeTcAa BO3MOXKHOCTb nPMNCBOUTb O4HO 3HAYEHUE rpynne nepemeHHbIX.

>>> g = b = ¢ =1
[MepmeHHble a, b 1 ¢ ccblnatoTcs Ha OAMH U TOT e 06BbEeKT Tuna int co 3HayeHuem 1

COBINEETCH HE

b ——eeeCCLIMAETCA HE e 1

CCRIMaaToA Ha

C — int




MHoOXecTBeHHOe npucBanBaHue

MHoOecTBeHHoe npmnceanBaHuMe peain3oBaHO Caeayrowmnm 06pa30N\:

>>>a, b, ¢c=1, 2, 3 #a=1, b=2, ¢ =3
>>> g

1

>>> b

2

>>> ¢

3



[lepecTaHOBKA 3HAYEHMN NEepeMEHHbIX

CyLuecTByeT Knaccuyeckana 3aZia4ya O NnepecTaHOBKE 3HAYEHUM 2 NepeMeHHbIX: AaHo 2
nepemMeHHbIX U HeobxoaMmo, 4Tobbl NnepemeHHble 0OMEHANNCL 3HAYEHUSAMMU.

* be3 ncnonb3oBaHMA MHOXKECTBEHHOIO NPUCBAMBaHMA pelleHne bbl BbIrNALeno Tak:
>>> tmp = a # BBOIMTCS IOOIOJIHUTEJIbHAS [epeMeHHas tmp
>>> a = Db
>>> b = tmp
(tmp — temporary — BPEMEHHEI)

* Cwucnonb3zoBaHMEM MHOXeCTBEHHOro NpucBanBaHUA:
>>> a, b = Db, a



CocTaBHble onepaTopbl NPUCBaNBAHUA

>>> a = 1
>>> a += 1 # paBHOCMJIBHO a = a + 1
>>> g

>>> a = 1

>>> a —= 1 # paBHOCMJIBHO a = a — 1
>>> g

0

A Takxe *=, /=, //=, %= v TaK panee.



Céopuwuk mycopa

>>> g = 1 # a cceulaeTcd Ha ODBeKT Tuhna 1int co BHaueHmeM 1
>>> b = 2 # b cchulaeTcd Ha ODBEeKT TUIa 1nt co BHaueHmeM 2
>>> a = Db

B nocnedHeli cmpoKe umsa a nepecmaem ccbiaAamosca Ha 1 U MaK KaK Ha 3mom o0b6bekm
6os1blWE He cCblinaemcs HU 00Ha rnepemMeHHas, mo oH yodansemcsa cbopuukom mycopa.

>>>a=b=c=14#a, bucccbinaromca Ha 00uUH obvekm muna int co 3HayeHuem 1
Cébopwuk mycopa yoanaum 3smom o0bvekm 8 cayyae ecau ece 3 rnepemMeHHble
rnepecmaHym ccbiZIaMbCA HA Heao.



[Tpnmep

* 3agava
Heobxoammo HanTh naowanb NPSMOYro/ibHMKa CO CTOpoHamu 4 n 6.

* PeweHune
Ceaxem 4 n 6 c umeHamu side_a (ctopoHa a) u side_b (ctopoHa b) cooTBeTcTBEHHO.
>>> side a = 4
>>> side b = 6

Hanpaem nnowaap (area).

>>> area = side a * side b
>>> area

24



NTorum

Mbl NO3HAKOMMUAUCH C TAKMMU MOHATUAMMU, KaK INTepasn, NepemeHHas, npucsamBaHue,
onepaTtop MPUCBaMBaHUA, MHOXECTBEHHOE MPUCBanBaHWE, onpeaeneHne NnepemMeHHoONn,
COCTaBHble onepaTopbl NPUCBaNBaAHUA, COOPLLMK MyCOpa,

a TaK»Ke NonpakTMKOBaNCL B paboTe C MHTEPNPETAaTOPOM B MHTEPAKTUBHOM PEKUME.



